

5. számú melléklet



Atkári Petőfi Sándor Általános Iskola Ökoiskolai beszámoló 2023 – 2024.

Iskolánk 2021.08.17-én megkapta az

ÖRÖKÖS ÖKOISKOLA

címet.

Az ÖKO munkaterv szervesen illeszkedik az iskolai élet mindennapjaiba.

Az általános elvárásoknak megfelelően felügyeljük az iskola tevékenységének a környezetre gyakorolt hatását, az igényes környezet kialakítását, illetve kialakíttatását a diákok körében. Törekszünk a tanítás-tanulás terén formálni a tanulók természet-és környezetszemléletét. Tanításon kívüli tevékenységeink is szorosan kapcsolódnak az ÖKOISKOLA arculatához. Fizikai környezetünket zöld növények, diákjaink képzőművészeti alkotásai díszítik, ezzel is jelezve a fenntarthatóságot.

Fontos feladatnak tekintjük a környezettudatos magatartásformák folyamatos fejlesztését.

A gyalog és kerékpárral történő iskolába járást szorgalmazzuk diákjaink körében. Jó példával járnak elől a pedagógusok, Hatala Éva tanárnő kerékpárral jár Gyöngyöshalászról, de a helyben lakó pedagógusok is kerékpárral, vagy gyalog jönnek.

Folyamatosan gyűjtöttük a használt elemet, valamint szelektíven gyűjtöttük a papírt, minden tanteremben van erre a célra gyűjtődoboz.

Az iskolánk területét folyamatos szemétszedéssel (ügyeletes feladata) tisztán tartjuk.

Aktív iskola program - Iskolánk együttműködési szerződést kötött a Magyar Diáksport Szövetséggel a 2023/2024 tanévre szólóan. A program célja: visszajelzést adjon az iskoláknak, a saját, rendszeres testmozgásra ösztönző egészségfejlesztő tevékenységük minőségéről, és sajátos helyi adottságaikhoz, és lehetőségeikhez képest útvonalakat jelöljön ki és segítséget nyújtson a fejlődésükhöz több dimenzióban (minőségi testnevelés, minőségi diáksport, mozgásra ösztönző környezet, tanulói bevonódás, partnerség és kommunikáció).

2023 szeptemberében elkészítettük az Ökoiskolai munkatervet, és egyeztettük a DÖK-kel.

Papírgyűjtés

Ebben a tanévben ősszel és tavasszal is szervezett a DÖK papírgyűjtést

- október 12-13.
- május 15-16.

Heroes of the future című interaktív program a fenntarthatóságról

A 7-8. osztályosok részvételével. Budapesten, szeptember 27-én, Kovács Judit igazgatóhelyettes szervezésében. Gálné Kelemen Roberta és Pádár Miklósné osztályfőnökök kísérték a tanulókat. Diákjainknak lehetőségük volt rá, hogy két program keretében „utazást tegyenek” a jövőbe és a múltba. Először a nem is oly távoli jövőbe 2070-be utazhattak a Planet expo keretében megrendezett Heroes of the future azaz a Jövő bajnokai interaktív program keretében.

A jövőből érkező kutatók, a titokzatos főnökük és egy programozó segítségével a diákjaink egy lepusztult képzeletbeli jövőbe (a kiszáradt, sivatagos Balaton körbyékére) csöppentek, ami egy 2023-ban lezajlott globális környezeti katasztrófa után alakult ki.

A jövőből érkező kutatók elmondták, hogy nincs elég oxigén a légkörben. Sajnos a mi érkezésünk még inkább csökkentette az oxigén szintet, amit csak közös erőfeszítéssel állíthattunk helyre. Vizet, ásványi anyagokat és napfényt kellett adnunk a növényeknek, amik így képesek elegendő oxigént termelni. Tisztítottunk vizet, termeltünk energiát.

A programozó segítségével egy számítógépes programba kerülve az első kiváltó okot/okokat is megtaláltuk. A közösségi médiában kezdődött minden, ahol egy furcsa kihívás indult, melynek köszönhetően az emberek letarolták az összes virágot, kipusztultak a méhek és így minden összeomlott. Kicsit nehezen ment a kihívást útnak indító influencert meggyőzni arról hogy ő és a követői is felelősök voltak a jövőbeli katasztrófáért. Miután visszavonta az üzenetet újra kapcsolatot tudtunk teremteni a nagyfőnökkel, aki megerősítette, hogy a 2023-as globális katasztrófa egy része megoldódni látszott, de még mindig van mit tennünk.

A jövőnk megmentése érdekében mindenkinek tennie kellett egy környezetvédelmi fogadalmat. A vállalásainkkal a jövőbeli katasztrófát meg tudtuk változtatni és ha továbbra is környezettudatosan élünk, akkor megmenthetjük a földet. Végül még a nagyfőnökkel is találkozhattunk.

Kiegészítő programként elektromos eszközökkel röhattuk a köröket egy makettvárosban.

Egererdő Zrt. Erdészeti nyílt nap

Szeptember 28-án, Mátrafüreden, melyen az alsó tagozatos tanulóink vettek részt az osztályfőnökökkel.

Magyar Diáksport Napja

Szeptember 29-én. 12.00 órakor 2023 m futás a faluban kijelölt utcákon. A futás után az Aktív iskola program keretében sportfesztivált szerveztünk, ahol négy állomáson folyamatosan mozogtak, sportoltak a gyerekek. / kerékpáros akadálypálya, kötélhúzás, kapura lövés, ügyességi gyakorlatok a tornateremben/. A programon minden tanuló és minden pedagógus részt vett.

A program felelőse: Gálné Kelemen Roberta.

A Márton nap

November 10-én hagyományaink szerint a Márton-naphoz kötődő érdekes, vidám, játékos vetélkedőn vettek részt diákjaink, a tornateremben. Minden tanuló és minden pedagógus részvételével. A programot Móczárné Róna Andrea, Mihalik Adrienn, Hatala Éva szervezték.

Egészségnevelési hét

November 20-24. Témája: Ép testben ép lélek, melyet a tanórákba /alsóban vizuális kultúra, magyar, környezetismeret, felsőben osztályfőnöki/ illesztettek bele a pedagógusok.

Állatvédelmi témahét

2023.10.02-06. Az alsósok a tanórákon valósították meg a témahét ajánlott programjait. A tornateremben „Titkos fotó” címmel egy élőképet valósítottunk meg, a témahét jelképét, egy baglyot.

Fejfrissítő-hét:

Az Aktív iskola program keretében minden osztályban, minden tanórán, megszakítva a tanórát, a pedagógusok pár perces mozgást végeztek a tanulókkal január 29-február 02. között.

Egészséges táplálkozás hete

Március 18-22 között az alsó tagozatos tanulók az egészséges táplálkozás, a kiegyensúlyozott életmód és a vízfogyasztás témaköreiben végeztek különböző tevékenységeket.

Föld napja

Április 22-én. Minden osztályfőnök az osztályával valósította meg a programot. Az alsósok meghallgatták Bagdi Bella előadásában A Föld dalát. A 4. osztályban Vasalicz Zsófia PPT-ben videót és interaktív feladatokat gyűjtött össze a Föld napjával kapcsolatban. Csoportmunkában feladatokat oldottak meg:

- Kvíz a Földről
- Állatok és lábnyomaik
- Igaz-hamis az állatokról
- Szövegben elrejtett állatnevek keresése
- Titkosírás megfejtése

A program felelőse: Gálné Kelemen Roberta és Móczárné Róna Andrea

Ökoforradalom

Április 24-én, a 6-7. osztály a Gyöngyösi Főiskolán a Radír reklámügynökség szervezésében vett részt a programon, Kovács Judit tanárnő és Fülöp Tibor osztályfőnök kíséretével.

- A program: - tanulj a legóval
- egy erdő ökoszisztémája
 - információgyűjtés az innovatív környezetvédelmi technikákról
 - lábnyom felismerése
 - vízhasználat, ökomata
 - PET kupa résztvevői tartottak beszámolót, mi történik a PET palackokkal?
 - állatsimogató, felelős állattartás

Fenntarthatósági témahét

2024. április 22-26. Az iskola regisztrált a PONTVELEM oldalon, és mintegy 170 kg elemet gyűjtöttünk.

Településünk csatlakozott az országos **TeSzedd!** akcióhoz, e program keretében a felsősök a periglaciális talajszelvény környezetét tisztították meg.

Az alsós osztályok szemetet szedtek az iskola környezetében. Környezetbarát termékekkel ismerkedtek meg. Megbeszélték, mit jelentenek a termékek címkéin lévő jelek. Ezzel kapcsolatosan feladatlapot, interaktív feladatokat, puzzle-t oldottak meg a tanulók csoportokban. Egyéni feladat volt környezetbarát termék tervezése, a megismert címkékkel ellátva.

Madarak és fák napja

Május 10-én már hagyomány iskolánkban, hogy az adott év természeti értékei köré szervezzük a jeles napot. A tanórák után nyolc állomáson különböző játékos feladatokon keresztül ismerkedtek meg tanulóink a gypjas mamut, kerecsensólyom, közönséges medvelepke, réti csík, borsmenta, fehér tavirózsa, kaszpi haragos sikló, vadmacska életével, hasznosságával. A program felelőse: Kovács Judit igazgatóhelyettes.

Sulizsák

A ruhagyűjtést május 21-24 között iskolánkban első alkalommal szervezte meg Hegedüs Krisztina tanárnő. 150 db zsákot kért, de azok hamar megteltek, így tiszta szemetes zsákban is

hozhattak ruhát. A gyűjtésben nemcsak a tanulók, szülők vettek részt, hanem a falu lakói is. Május 24-én szállították el a majdnem 1 tonna ruhát.

Túrák

Iskolánkban az előző tanévben megalakult KIKERICS túrázókör, Hatala Éva tanárnő vezetésével. A tanév során az alábbi túrákat tették meg a Mátrában:

- szeptember 23-án a Mátrában Galyatető-Lajosháza útvonalon, Hatala Éva tanárnő szervezésében, Fülöpné Erdélyi Mária részvételével.
- november 18-án, Mátraháza - Rózsaszállás - Sas-kő – Kékestető -Mátraháza útvonalon Hatala Éva tanárnő vezetésével.
- január 21-én, Mátrafüred-Kékestető-Mátrafüred útvonalon, Hatala Éva tanárnő szervezésében és Pádár Miklósné tanárnő kíséretével.
- február 16-án, Mátraháza- Rózsa szállás- Sas kő- Som-bokor- Mátraháza Hatala Éva tanárnő szervezésében és Hegedűs Krisztina tanárnő kíséretével.

Dísznövények

A tantermekben nagyon sok cserepes növény van, melyet az osztályok gondoznak. Tavasszal technika órán ültették át a növényeket tanulóink, Fülöp Tibor tanár úr irányításával. A tantermi dísznövényeket Kovács Judit tanárnő szaporítja.

Télen a tantermek ablakaiban átteleltették felsős tanulóink a muskátlikat. Tavasszal a virágládákba (24 db) ültették, és az udvari tantermek ablakaiban helyezték el. Szintén a felsősök bársonyvirág magot ültettek, majd abból palántákat neveltek, végül az iskola udvarára kiültették Fülöp Tibor technika tanár irányításával.

A gyep nyírásáról az önkormányzat dolgozói gondoskodnak.

Május 10-én a nyolcadikosok elültették az emlékfájukat, japán füzet.

Táborok:

Június 3-5-ig a felsősök Sástón táboroztak. Felelősök: Hatala Éva, Fülöp Tibor, Gálné Kelmen Roberta, Pádár Miklósné.

Immár ötödik alkalommal **vándortáborban** túráztunk, június 24-30 között a Vasi-Hegyháton. Iskolánk diákjai (19 fő) Hatala Éva táborvezető, Fülöpné Erdélyi Mária kísérő tanár.

Fülöpné Erdélyi Mária
igazgató